L'equilibrio competitivo In
contestl asimmetrici

Quando i club hanno potenzialita diverse neiricavi
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Come cambia il modello

Hp: il competitor A € piu «grandey» del competitor B

Ty = pa(X;;xp) - 0Z — C - Xy, o>1 (1)

g = pp(x;;x5) - Z — ¢ - xp, (2)
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Le condizioni del primo ordine

y-1_vy
am d XX yx X,+x yx Ix
dA=O_> pAC(lA B)'O'Z—C=0 b (htxp)-yx) A.57 =
XA XA (xA+xB)
dmp dpp(x4;xB) yxg (xA+xB) YxB xg
-5 — O - ——""2 ./ —Cc = 0 /=
dxp dxp (x4 +xB)
-1 -1
yxA (xA+x )- yxl{ xjg yxB (xA+xB) yxB xg
-0/ = - Z,
(xA+xB) (x +xB)
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X cxko=xl  -oxl —— ==
x x
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Le soluzioni per i due competitors

Sostituisco ad xz nella CPO (3) con la relazione ottimale

oL e (FAY | =y YxY
VX, [xA+(G) ] VX) Xy
5 -0/ =,
Yo (*a)
[xA+(7) ]
, ']/'Z'O'y+1 x, _ y.Z.O-y
= c-(1+07)2’ B c(1407)2
y.Z.o'y+1
l; ! +1 l
X c(1+oV)2 X y-Z-a¥ X
== (.z.)/) - == »>=t=0>1
Xp IR0 Xg y-Z-a¥ Xp

c-(1+av)?
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Confronto tra soluzioni per contesti
simmeftrici € asimmetrici: competitor A

\ ya4 e : xy _ (1+07)?
Xp _ __ac Che semplificata diventa =
xll4 YZO'Y Y xA 4"(0- )

c-(1+a?)?
x; * !
+ —“ =1 > X, =X
Pero -1 X, Z
Pero —» oo 4, > Xy < Xy
XA

In contesti asimmetrici I'effort del competitor con ricavo piu alto € maggiore
rispetto a quello che si avrebbe in un contesto simmetrico
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Confronto tra soluzioni per contesti
simmefrici € asimmetrici: competitor B

\ vz e : xp _ (1+a¥)?
S N Che semplificata diventa or
. -0'
X c-z/1+<ﬂ’)2 ’
Xp _ i
Pero - 1* e | - X=X
Perog —» o x—?—)OO > x§>xl,?
XB

In contesti asimmetrici |'effort del competitor con ricavo piu basso € minore
rispetto a quello che si avrebbe in un contesto simmetrico
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Analisi di statica comparata (1):
Competitor A

! y.Z.O-Y'l'l ,
XA=C'(1+O_V)2 xA:f(]/JZICJO-)
dxy _ y-ZaY

[1+y+o-AQ-y)]>0,

dc  c-(1+a¥)3

dxy _ Z-a¥*!

dy  c-(1+a")3 [1+7-in(0) +o"(1-v- ln(a))]EO,

dxy _ y-a¥tt

9Z  c-(a¥+1)2 >0,
ax! Z.g¥t1
Za= -1 <0.
ac c2-(o¥Y+1)2
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Analisi di statica comparata (2):
Competitor B

y.Z.O-V
c-(1+a7)?

x,'3= xé =g(y)ZIClO-)

oxp _ y*Z-a' 1 (1-a")
9o c-(o¥+1)3

<0,

oxg _ Z-aV
ay  c(1+a?)3

. [1 +y-In(o) + ay(l —y- ln(a))]EO,

dxy -a¥
B - L > 0,
0z c-(o¥Y+1)2
dx; Z-a¥
Lo < 0.
ac c2-(o¥V+1)2
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Riassumendo:

g
xA =f()/,Z,C,O')

2 + - -
xp=9W,Z,co
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Cosa succede in termini di ECe

(xz)y/
[EAIEAY

! I r\Y
EC' =24 = , Ec' =24 )

pp (vp) pp (xp)"

[EAIEIEAY
| y - YA O'V+1 1Y
e+ 07)? D — [y -Z-o¥*']Y

=z 7 ' - ly-z-oY

c- (1+a7)2]

EC' = oY
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La statica comparata dell’'EC

oE'

—_— = .g¥1

o = V'O > 0,
oE'

—_— y .

5 O In(o) > 0.
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Asimmetrie dal lato del costi:

Hp: il competitor A ha costi maggiori del competitor B

Tty =pa(xi;xg) < Z — 0 - C - xy, o> 1

g = pp(x;;x5) - Z — C - X,

Con lo sviluppo che ne segue e relative analisi
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